

## **Χαιρετισμός προέδρου Δ.Σ. της ΕΜΙΑΝ Θ. Καλαφάτη στην έναρξη της διημερίδας**

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Η σημερινή επιστημονική διημερίδα με θέμα: «Ιστορικές προσεγγίσεις για την ελληνική νεολαία στον 20ό αιώνα», που συνδιοργανώνεται από τα Αρχεία Σύγχρονης Κοινωνικής Ιστορίας (ΑΣΚΙ) και την Εταιρεία Μελέτης της Ιστορίας της Αριστερής Νεολαίας (ΕΜΙΑΝ) με τη συνεργασία του Ιστορικού Αρχείου του Πανεπιστημίου Αθηνών, πραγματοποιείται στον απόηχο των μεγάλων λαϊκών αντιμνημονιακών κινητοποιήσεων και την επιβολή στυγνών αντιλαϊκών μέτρων που έχουν συσσωρεύσει κοινωνικά και πολιτικά ερείπια. Σ' αυτή τη συγκυρία λοιπόν πραγματοποιείται η συγκεκριμένη εκδήλωση. Παρ' όλα αυτά η αναφορά και η διεύρυνση της ιστορικής παραγωγής για την ελληνική νεολαία στον 20ο αιώνα έχει πολλά να προσφέρει στη σημερινή νεολαία που είναι το πιο σκληρά πληττόμενο στρώμα-κατηγορία από την οικονομική κρίση.

Παρόμοιες εκδηλώσεις οργανώνονται είτε για να προωθήσουν παραπέρα την επιστημονική παραγωγή σ' ένα συγκεκριμένο γνωστό αντικείμενο ή για να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα μιας επιστημονικής παραγωγής στο κλείσιμο ενός κύκλου και στο άνοιγμα ενός άλλου. Πιστεύω ότι η σημερινή εκδήλωση έρχεται να υπηρετήσει και τους δύο στόχους.

Οι θεματικές ενότητες που διαρθρώνουν το πρόγραμμα της επιστημονικής διημερίδας χωρίζονται σε δύο μεγάλες ομάδες: η πρώτη αφορά το αρχαιακό κεκτημένο και η δεύτερο το κεκτημένο των ιστορικών προσεγγίσεων για την ελληνική νεολαία στον 20ό αιώνα. Τα προβλήματα της σημερινής νεολαίας και οι προσωπικές καταθέσεις έρχονται να συνδέσουν το διαχρονικό με το συγχρονικό και να διερευνήσουν τη διπλή σχέση του πολίτη-αγωνιστή που συμμετέχει ενεργά στα κοινά, γράφει ιστορία και ταυτόχρονα είναι το ίδιο πρόσωπο του ερευνητή και συγγραφέα της ιστορίας.

Η επιστημονική διημερίδα θα έχει τη δική της επιτυχία, αν μπορεί να αξιολογήσει το σημερινό στίγμα της ιστορικής παραγωγής για τη νεολαία, να εντοπίσει καινούργια πεδία μελέτης, να δρομολογήσει τη λύση μεθοδολογικών προβλημάτων και τέλος να ενισχύσει παραπέρα τη συνεργασία επιστημονικών και

αρχαιονομικών φορέων που ασχολούνται με τα αρχεία και τη μελέτη της ιστορίας της ελληνικής νεολαίας.

Μιλώντας εκ μέρους της ΕΜΙΑΝ, θα ήθελα να αναφερθώ στην καλή συνεργασία με τα ΑΣΚΙ και να ευχαριστήσω ιδιαίτερα όσους και όσες συνέβαλαν στη προετοιμασία της επιστημονικής διημερίδας και συγκεκριμένα τους Βαγγέλη Καραμανωλάκη, Πολίνα Ιορδανίδου, Άντα Κάπολα, Ξένια Φλάμπουρα και Αγγελική Χριστοδούλου.